

# 证人无法出庭 远程提审询问

本报讯(记者 陈珊 通讯员 刘晓彤)“快看快看!信号来了。”2月21日,记者了解到,一场跨越2808公里的远程提审询问在万柏林区法院刑事审判庭上演。

“喂,都能看到、听到吗?”“可以,很清楚,我这边没问题!”万柏林区法院里,技术员正调试着设备,进行着远程提审的最后准备。当证人清晰地出现在屏幕上,询问正式开始。为了实现这一场跨越2808公里的对话,万柏林区法院刘继红法官和技术人员已经忙碌了半个月。

近日,万柏林区法院刑事审判庭法官刘继红遇到了难题。在一起刑事案件中,刘继红发现被告人的供述存在反复,有时承认诈骗,有时又声称自己没有诈骗。在审理过程中,被告人说涉案车辆是朋友魏某抵押给他的,并非诈骗所得。

在这种情况下,证人魏某的证言就成了案件审理的关键。但是,魏某正在新疆生产建设兵团第六师芳草湖监狱服刑中,无法出庭作证。面对太原与新疆、法庭与监狱之间的距离,法官该如何准确查明

事实?刘继红想到了利用网络进行远程提审。

但是,法院系统与监狱系统的网络并不联通,该怎么解决这个难题呢?“您好,是监狱吗?”“是设备厂商吗?”……万柏林区法院网络技术员张芳芳经过多方打探,联系到设备厂商派驻该地区法院的运维人员,与运维人员多次沟通后,最终协商确定通过当地中院的法院专网,利用远程音视频设备直接访问,省高院则为监狱的IP地址暂时开放访问权限。在多方配合下,最

终成功远程提审询问了证人魏某,核实清楚了案件的相关情况,为下一步的审理提供了坚实的基础。

## 相关链接

《刑事诉讼法》中规定,证人证言是刑事证据的一种重要形式。证人出庭作证有利于查清案件事实,打击犯罪活动,维护被告人的合法权益,增加案件审理的透明度,促进司法公正。



2月21日,南寨派出所民警在尖草坪区第二实验小学开展反诈宣传活动,在提问互动环节,学生们踊跃举手,分享自己身边的反诈小故事,活动现场气氛热烈。随后,民警向老师和安保人员演示了防暴腰叉、盾牌的正确使用办法。  
辛欣 吴丽娜 摄

## 找到离家少女 民警耐心开导

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王焱焱)新学期开始,初中女生小沈想转学换个环境,但未得到父母同意,一气之下便离家出走。2月22日,鼓楼派出所消息,民警经过两个多小时的寻找,将小沈安全送回父母身边。

2月20日晚6时50分许,鼓楼派出所接到市民沈先生报警,称女儿小沈下午从家中离开后一直未归。接警后,值班民警韩少锐立即带领辅警李靖、王晓刚,来到育英中学附近见到了报警人。“我们从尖草坪一路找过来,刚才接到朋友电话说好像在育英中学见过她,可赶过来又没找见,请帮帮我们……”一见民警,沈先生焦急地上前求助。

民警一边安抚沈先生,一

边询问相关情况。原来,小沈今年15岁,经过漫长的“假期”后,她感到新学期极不适应,于是向父母提出转学的意向。“转学不是一件容易的事”,父母暂时没同意,小沈索性离家出走。

天色渐晚。为尽快找到小沈同学,民警、辅警立即兵分两路,一路沿街查看公共视频,一路沿着解放路、三墙路展开地毯式搜寻。当晚9时许,民警终于在万达广场找到了漫无目的走着的小沈。

随后,民警与小沈耐心交流,帮助她解开心中结。经劝导,小沈认识到错误,表示以后不会再离家出走。同时,民警叮嘱沈先生,在孩子遇到问题时要耐心与之沟通,消除彼此间的隔阂。

## 大学生丢“家当” 公交热线帮寻回

本报讯(记者 齐向真 通讯员 王利生)开学返校,山西中医药大学学生小李兴冲冲地从老家赶回学校,没想到把装有身份证、学生证、电脑、钱包、银行卡等重要物品的背包丢了。幸运的是,小李拨打了公交服务热线,经过工作人员的努力,最终物归原主。2月22日,小李给太原公交电车分公司送来了感谢信。

2月19日上午9时许,小李从太原南站乘868路公交车到学校。因为行李过多,匆匆下车过程中,将装有“重要家当”的背包忘在车座下,等到了学校回宿舍准备开门时才发现财物不翼而飞。焦急中,小李拨打了公交服务热线7249876,联系上868路公交车车队长并准确提供了下车时间、换乘地点等信息。

根据小李对公交车型、司机外貌的描述,车队负责人迅速查出小李乘坐的车辆,此时,车辆正在停车场,司机正在进行车检。车队长上车寻找,很快就在车厢车座下发现了一个黑色背包,经过确认,正是小李丢失的书包。

太原公交相关负责人表示,返校大学生大都携带的行李物品较多,且有低头玩手机的习惯,匆匆下车时容易忘记随身物品。提醒大家乘坐公交时要将随身财物放在身上或手边,以免造成不必要的损失。如遇紧急情况,可拨打公交服务热线7249876,查询到所乘公交线路负责人的联系方式,工作人员会根据乘客所提供的下车时间、所坐位置、司机相貌等线索,帮忙找回失物。

## 两箱汾酒不翼而飞

## 竟是快递员监守自盗

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)得知仓库里有一批价格不菲的汾酒,快递公司的两名员工便心生歹念,拔掉监控电源后将汾酒偷走。2月20日,公安杏花岭分局通报,警方日前侦破这起盗窃案,将两名“家贼”抓获并刑事拘留。

2月11日,职工新村责任区刑警队接到辖区一家快递公司报警,称存放在仓库里的货物丢失。民警迅速赶到现场,询问相关情况并展开侦查。

据了解,2月2日,快递公司收到客户准备寄送的两箱青花30年复兴版高度汾酒,员工小吴随即将汾酒锁在仓库的一个木箱里。2月8日,小吴准备发货时,发现木箱后盖被撬,报价高达1.26万元的汾酒不翼而飞。在查看公司

监控无果后,小吴和快递公司马上报警。

侦查过程中,民警首先对公司所有员工展开调查谈话,注意到岚县籍快递员李某言语闪烁。民警进一步调查发现,李某对自己手机中近期的一笔大额进款无法说明来源。经民警政策攻心,李某最终承认是他伙同同事鄧某偷走了汾酒。随后,民警将29岁的山东聊城人鄧某抓获。

经查,李某和鄧某得知高档汾酒暂存于仓库后,见利忘义,决定实施盗窃。2月2日晚,鄧某拔掉仓库监控电源后,伙同李某用铁棍撬开木箱后盖,将两箱汾酒搬至李某的送货车。2月3日,李某将汾酒运出公司。随后,二人联系到一名收购酒水的男子,以8300元的价格将汾酒销赃。

## 居民行动不便 民警上门“迁户”

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王焱焱)儿子要把户口迁回太原,但母亲行动不便无法到派出所签字摁手印。2月22日,鼓楼派出所上门服务,为母子二人办理了迁户手续。

2月21日,鼓楼派出所户籍窗口民警宋艳芳接到85岁阎大娘的电话,咨询如何将儿子户口从外地迁回太原,需要准备哪些材料。在详细解答相关户籍政策的过程中,民警得知老人年事已高、行动不便,无法到

场签字摁手印后,主动告知可上门服务。当天下午,民警按约定时间来到老人家中,上门核实情况,现场查看了老人提交的各种资料。确认无误后,老人签字摁手印,足不出户为儿子申请了太原户口。

2月22日,阎大娘的儿子王先生从外地赶回太原,第一时间来到派出所户籍大厅补办其他手续。从咨询到办理,短短两天时间,民警就为母子二人解决了户口问题。

## 匝道出口急停 导致三车追尾

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 韩轶)眼看就要错过高速公路匝道出口,轿车驾驶人竟直接将车急停在了行车道上,结果导致3车追尾。2月22日,高速交警一支队通报了这起典型事故,向大家发出警示。

2月4日晚9时10分,高速交警一支队六大队接到报警称,辖区青银高速一匝道出口处,发生3车追尾事故。民警赶到现场,很快查清了事故原因。原

来,事发时晋A牌照小轿车的驾驶人,发现即将错过主线出口匝道,便突然将车停在行车道内,且没有开启双闪警示,导致其后两辆正常行驶的轿车躲避不及,接连追尾,事故过程前后不超过10秒。

高速交警提醒大家,高速公路行驶,一定要注意观察标志标牌,一旦发现错过出口或即将错过出口,切忌突然停车、变道,更不能倒车,一定要“将错就错”继续前行,到前方出口调整行驶方向。

## 医生提醒:春季撸猫逗狗有风险

本报讯(记者 于健)春季猫、狗等动物进入发情期,暴躁易怒,很容易被抓伤咬伤,2月22日,记者走访了义井街的一家宠物医院,宠物医生提醒,春天是猫、狗等动物的发情期,要保持一定距离。

市民王大爷咨询宠物医生:“我家的狗平时很乖巧,最近不知怎么了,见到生人就狂吠。”王大爷还说,不少养宠物的朋友都反应说自家的猫狗不太好管教。

据医生介绍,春天是猫、狗等动物的发情期,进入发情期的宠物会表现得比平时烦躁,很多事情在它们看来都是对其挑衅,母狗、母猫更为明显。“在与宠物

的密切接触中,被猫、狗咬伤、抓伤要警惕被传染狂犬病的风险。”医生提醒说。无论在家中还是户外,与可爱的小动物接触时都要保持一定距离,不要亲密无间,因为风险随时都可能存在。

医生提醒,动物身上可能带有寄生虫,如弓形虫、弓蛔虫等,接触动物或其粪便都可能造成感染。一旦被咬伤后要及时对伤口进行正确处理。比如受伤后第一时间用肥皂水或者其他弱碱性清洁剂和一定压力的流动清水交替彻底清洗、冲洗所有咬伤和抓伤处至少15分钟。之后,要在24小时内及时到正规医院接种狂犬病疫苗,不可存有侥幸心理。

## 大意货车躲轿车 没想车翻石料撒

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)2月21日,一辆大货车在小牛线一转弯处,为躲避一辆轿车,发生侧翻,车上拉载的石料散落一地。事故发生后,交警小店一大队民警立即封控道路,并和市政工作人员展开救援,赶在早高峰来临之前恢复了交通。

2月21日凌晨5时,小店一大队接到报警称,小牛线涧村口转弯处,一辆满载石料的货车发生翻车。民警很快赶到现场,看到侧翻货车拉载的

石料散落一地,已将道路堵塞。为防止发生二次事故,民警封控了事发路段,将受伤的货车司机送往医院救治后,和市政工作人员对现场展开清理,最终赶在早高峰前恢复了交通。

经初步调查,货车是为躲避一辆轿车发生的侧翻。目前,事故仍在进一步调查中。交警提醒大家,弯道处视线不佳,容易发生侧翻,因此经过弯道时一定要控制车速,注意观察。